

肉价下行带动下 食品价格涨幅回落

国家统计局9日发布数据,2月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.9%,涨幅与上月相同;环比上涨0.6%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

统计数据显示,2月份,食品价格同比下降3.9%,降幅比上月扩大0.1个百分点。其中,猪肉价格下降42.5%,降幅比上月扩大0.9个百分点;鲜果、食用植物油和水产品价格分别上涨6.6%、6.4%和4.9%,涨幅均有回落。

“随着春节结束,2月初以来食用农产品价格环比下降,同比降幅基本持平。猪肉价格延续下行趋势,2月下旬批发价格已经跌破20元/公斤,2月1日-22日全国猪肉平均批发价为20.53元/公斤,比上个月下降近7.4个百分点。”交通银行金融研究中心高级研究员刘学智表示。

据农业农村部对全国500个县集贸市场和采集点的监测,3月份第1周,全国猪肉平均价格23.71元/公斤,比前一周下降1.9%,同比下降50.0%。

国内

工信部拟出台规定 粽子不应与超其价值商品混装

据工信部网站消息,日前,工业和信息化部组织完成了《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》强制性国家标准第1号修改单(征求意见稿)的编制工作。征求意见稿提到,月饼不应与其他商品混装,粽子不应与超过其价值的商品混装。

征求意见稿要求,在包装层数方面,粮食及其加工品、月饼及粽子不应超过三层,其他商品不应超过四层。包装成本上,生产组织应采取措施,控制除直接与内装物接触的包装之外所有包装的成本不超过产品销售价格的20%。

苏翊鸣要参加奥运会冲浪比赛? 国家冲浪队表示期待

9日,有关2022年北京冬奥会单板滑雪冠军苏翊鸣的新闻冲上热搜。“中国滑雪双子星”苏翊鸣、谷爱凌日前接受国家体育总局水上运动管理中心(国家冲浪队)的邀请,准备到海南体验和训练冲浪项目。国家冲浪队表示,对苏翊鸣成为一名卓越的冲浪高手并参加奥运会冲浪比赛充满期待。

此前,苏翊鸣在社交媒体上表示,自己不训练的时候曾到海南冲浪。他在视频中介绍,单板滑雪最早是由冲浪演变而来,两个运动非常相似。得知这一消息,海南省旅游和文化广电体育厅、三亚市旅游推广局在网上多次喊话称:“三亚诚邀苏翊鸣再来,海浪管够,椰子也管够。”

国际

开始正式投票 韩国开启第20届总统选举



韩国第20届总统选举当地时间9日6时(北京时间5时)开始正式投票。超过4400万登记选民将前往全国各地投票站,投票选出新一届总统。

据韩国中央选举管理委员会发布的消息,本届总统选举在全国设有14464个投票站,比上一届增加500个。执政党共同民主党候选人李在明和最大在野党国民力量党候选人尹锡悦是本届总统选举的最热门人选。此前多次民意调查显示,两位候选人支持率接近,形成两强格局,选情胶着。

3月4日至5日,韩国第20届总统选举举行“事前投票”。“事前投票”是指允许选举投票日当天可能因故缺席投票的选民提前行使投票权。

韩国称朝鲜一警备艇越界 遭韩军示警射击后返回

韩国联合参谋本部9日通报,一艘朝鲜警备巡逻艇8日上午越过海上“北方界线”,遭到韩国海军快艇示警射击后返回。这是朝鲜警备艇自2018年以来首次越过“北方界线”进入韩国海域。

韩国联合参谋本部称,一艘朝鲜船只8日上午

在韩国西部海域距离白翎岛10公里处越过“北方界线”,韩军方目前正与有关部门对其进行联合调查。通报称,越界的朝鲜船只上共载有7人,船上没有武装。

截至目前,朝方尚未对此作出回应。

近六千万人民币 日本东电被判赔偿580名受害者

日本最高法院日前驳回东京电力公司(东电)上诉,责令东电向约580名福岛第一核电站核泄漏事故的受害居民赔偿11亿日元(约合59988002元人民币),这一赔偿金额高于日本政府规定的赔偿标准。

据日本媒体8日报道,日本最高法院7日就3起

集体诉讼作出判决,涉及约580人,他们均以福岛第一核电站核泄漏事故造成精神痛苦为由向东电索赔。在此前的二审判决中,东电被要求以高于日本国家赔偿标准对原告进行赔偿,东电随后上诉至最高法院。最高法院7日驳回东电上诉,责令其向原告共赔偿11亿日元

日本将网络中伤纳入刑罚 最高可判一年徒刑

据日本时事通讯社报道,日本内阁会议8日决定,将网络中伤行为纳入刑罚。具体而言,决定提高“侮辱罪”的惩罚力度,在现行“拘留或罚款”基础上,增加“一年以下有期徒刑或拘役、最高罚款30万日元”的条款。

报道指出,此举是为抑制近年来网络上频发的诽谤中伤。

2020年,日本摔跤手木村花疑因不堪网络暴力选择自杀,引发网友热议。日本总务相高市早苗就此表示,匿名中伤他人的行为极其卑鄙,希望能尽快进行包括制度修改在内的应对措施,简化互联网上诽谤、语言攻击一方的信息披露程序,惩治施暴者。此后,日本内阁开始考虑修改相关法律,以遏制网络暴力的发生。

动物缘

墨西哥群鸟坠地事件 或是因领头鸟看错降落地点



今年2月7日,墨西哥考乌特莫克市一处监控摄像头正好拍下鸟群从天而降的惊人画面,当时不少处于鸟群最下方的鸟直接撞地身亡。事情过去一个月,美国哈佛大学鸟类学家在研究了这段监控视频后提出了一个新的假设——这群候鸟可能被领头的鸟给“坑”了。

研究人员说,视频中,鸟群坠落的地点附近一处白色屋顶可能反射了太阳光,就好像水池会反射太阳光一样。领头鸟以为那里就是水池,于是想要飞下来喝水,等靠近后发现情况不对,却为时已晚。

美政府机构招“冲突管理员” 处理人与熊之间的矛盾

近日,美国鱼类及野生动植物管理局正在寻找一名“灰熊冲突管理员”,工作内容不是处理熊与熊之间的“领土纷争”,而是与当地野生动物机构合作管理熊类种群,并减少它们与人类的矛盾。

根据招聘信息显示,工作地点位于美国蒙大拿州,年薪在79363美元至103176美元间(约合人民币50万至65万)。今年早些时候,美国加利福尼亚州动物管理部门曾收到过150多次投诉电话,内容为数只大胖熊闯进40户居民家中偷东西吃。妥善处理该类事件也是“灰熊冲突管理员”的职责。

英国一只调皮喜鹊 叼走邮递员信件自己去“投递”



据英国《每日邮报》8日报道,英国皇家邮政在社交媒体上分享了一只调皮喜鹊“帮”快递员送信的有趣视频。

萨福克郡莱顿的邮递员罗布正在送信,一只喜鹊落在了他的推车上。这只喜鹊好奇地啄着信件和包裹,甚至在罗布驱赶时试图啄他的手。趁罗布拿信时,喜鹊一下将信抢走,自己跑去一户居民家“投递”。最后,这只鸟把信件扔下,飞到窗台上,罗布才得以继续他的工作。